下

河

建

国防连着你我他 安宁维系千万家

政教专刊部主办 组版: 闫广明 责编: 许晓辉 校对: 刘挺 电子信箱: llrbzhjb@163.com

武晋礼:退伍不褪色 脱贫做先锋

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 张世川

他,是一名退伍军人,退役后选择 回到家乡,扎根基层、服务群众,以造福 乡梓为己任,他就是孝义市柱濮镇子善 村党支部书记武晋礼。

1991年,武晋礼怀着青春的梦想, 在南京某部队服兵役,1994年退伍。凭 着勤学苦练,服役期间连续四年获得团 嘉奖,荣立三等功一次,还被评为优秀 士兵。退伍后,武晋礼退伍不褪色,把 在部队中的良好作风带到生活工作中, 把更多的时间用在学习知识、思考问题 上,不断提高胜任工作的能力和素质。 担任村干部以后,团结带领村民班子, 为村子的发展日夜辛劳。

武晋礼1994年从部队复员后,先 后在临汾、洪洞、汉中打拼,经过多年的 努力,完成了一定资金的积累后,回报 家乡的梦想在他心中萌动。在2001 年,武晋礼返回家乡孝义市柱濮镇子善 村,响应国家号召承包荒山荒坡50余

临县退役军人事务局

亩,种植优质核桃,通过几年的辛勤努 力,种植核桃有了一定的成效,以前的 荒山逐步变成了郁郁青山。

谈起当初选择留在农村发展的原 因时,武晋礼介绍说,经过在部队的锤 炼,磨砺了他的意志、提升了他的思想 觉悟和个人能力、强化了他的集体荣誉 感,让他学到了很多知识。因此,回报 家乡是他当时最强烈的愿望。2012年 1月以高票当选为子善村村委会主任, 凭着自己严谨认真的态度,连续两届当 选村委会主任,并于2018年当选为子 善村党支部书记。

上任后,武晋礼与村"两委"班子成 员反复研究,最终确定了"五步走"思 路。着力发挥党支部的先锋作用,结合 美丽乡村建设搞好村庄环境整治;着力 抓好基础设施建设;着力抓好民生问 题;着力抓好产业发展,带动当地农业 发展,引领群众脱贫致富奔小康。"五步

走"的发展思路得到了全体村民的大力 支持和广泛赞誉。

丰收就是最好的动员令,在武晋礼 的引领带动、村"两委"的动员支持下, 子善村现在核桃树种植面积达到580 余亩,每年收成近50多万斤,为全村增 收40余万元,"核桃富民"成为现实; 2018年,武晋礼注册成立食用菌培育基 地,既发展了现代农业,也为村民们创 造了更多就业机会;进一步完善村内 水、电、路、房、渠等基础设施的建设,狠

抓了村容村貌的整治,使旧貌变新颜; 积极与所在村煤矿协商,安置村民就 业,保障村民生活;群众利益无小事,对 村民反映的问题和要求,不论事情大 小,只要政策允许,武晋礼都尽心尽责 地去解决,还多次资助贫困大学生上

他初心不改,时刻把百姓放在心 头,争做脱贫致富的领路人。在武晋礼 身上看到了一名军人的执着刚毅,看到 了一位党员的初心不改。



孝义市人武部

多举措推进双拥工作再提升

本报讯 (记者 刘子璇) 临县退役军人 事务局充分发挥该县军政军民团结优势,扎 实开展各项双拥工作,有效凝聚社会各方力 量,多举措为创建双拥模范城夯实基础。

宣传教育广泛深入。该局在全县范围广 泛开展双拥宣传,积极配合做好吕梁市争创 新一轮全国双拥模范城工作,合力营造宣传 氛围;为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光 荣牌2604块;大力宣扬社会各界积极开展军 民共建活动典型事例和驻临部队官兵在支持 地方经济社会发展、抗击疫情、勇当模范的先

双拥共建活动蓬勃有力。把开展爱国主

义和国防教育等活动纳入工作计划,特别是 "国防教育日""清明祭英烈""烈士纪念日"等 重要活动效果显著、反响良好,营造了人人拥 军、学军的浓厚氛围。

拥军工作扎实有效。在建军92周年之 际,组织各部门先后走访慰问困难退役军人 13567人次,发放慰问金和慰问品合计319510 元;积极兑现优待政策,为城乡义务兵及部分 重点优抚对象发放优待金508万元;在公交等 公共服务设施方面,积极落实军人军属依法 优先优待政策,优抚对象抚恤补助和医疗保 障落实到位,帮助涉军困难人员解决实际困 难,切实保障了军人军属合法权益。

学习雷锋月 官兵在行动

本报讯 (实习记者 刘丽 霞 通讯员 王笑丽) 3月11日, 在孝义市大众路与新义街十字 口献血屋,孝义市人武部官兵、 部分专武干部及民兵骨干整齐 列队,佩戴口罩,在医务人员的 指引下,依次有序进行体温测 量、信息填报、血质检测、血液抽

无偿献血活动结束后,官兵 们又带着清扫和洗消工具前往包 联的美丽家园小区,与社区工作 人员一道开展志愿者服务活动,

彻底清整环境卫生,并对小区公 共区域进行全面消毒。此次活 动,官兵们用自己的实际行动传 承和弘扬雷锋精神,践行新时代 革命军人为人民服务的宗旨,获 得了周边群众的一致称赞。

据悉,这是孝义市人武部近 期正在开展的"学习雷锋月,我 们在行动"拥政爱民主题活动, 通过组织无偿献血、包联小区志 愿者服务、结对帮扶、义务植树 等活动,为我市创建全国双拥模 范城加油助力。

2017年6月开始,侯建 全被吕梁移动公司派驻石 楼县龙交乡下庄河村担任 第一书记。他把辛勤的汗 水挥洒在了这片黄土地上。

守初心,强党建。初入 村时,侯建全在各方面工作 还不太熟悉,尤其是党的建 设。当年七月,侯建全便组 织村内全体党员到延安、梁 家河开展主题教育。参观完 老一辈革命家和习总书记生 活战斗过的地方,每个人都 心潮澎湃、感悟深刻。回去 以后,所有参与主题教育的 人员立即召开了组织生活 会。对照延安精神和习总书 记在梁家河的知青生活,每 个参会人员都对照自己进行 了批评与自我批评。

村民选出村干部,党组 织接受自己是一名党员,是 希望党员干部能够为广大 村民谋幸福,为村民服务 好。由此以后,下庄河村每 个月按照龙交乡党委"5+X" 的要求召开主题党日活动, 党组织活动逐步规范了、严

扶贫工作要想做好,侯建全的总结 就是撸起袖子,扑下身子,迈开步子,用 真心、真情扶真贫。

54岁的贫困户辛小平患有癫痫疾 病,由于经常吃药记忆力非常差,三个儿 子都在外面打工,媳妇帮儿子照看孩子, 家中就只有他和86岁高龄的老父亲。

吃药对于辛小平来说是一笔不小 的开支。村里人提起他就摇头,"唉,老 辛辛苦一辈子这也舍不得吃舍不得喝, 自己得了病也是硬抗"。侯建全得知老 辛的情况后,经常到他家走访并给他宣

传健康扶贫的相关政策,"老 辛,你放宽心,有病就去医院 看,国家有政策能报销。'

侯建全前期与石楼县医 院积极联系,县医院还无法 对癫痫进行诊断,只能去市 人民医院。侯建全就开车带 他去市人民医院做了两天检 查,期间的食宿开销都由他 负责解决。老辛的儿子、妻 子多次打来电话进行询问。 "一切费用我管,一切责任我 担。"侯建全一句话打消了儿 子怕多花钱的念头。

在村里谁家有病人,侯 建全都会第一时间去看他 们;谁家有红白事也会不请 自到。他和村民坐下一起吃 饭聊天的时候,会经常被笑 话自己是个"小书记"(侯义 同小)。侯建全也迎合着他 们"小就小吧"。

"在我们工作队住的地 方,夏天的时候门口会经常 放一些瓜果蔬菜,村民们知 道我们每天做饭用得着。当 面拒绝几次后,他们都是悄 悄放在门口。心里真的特别 感动,所以我时常谨记习总 书记的话'真扶贫,扶真贫'。"侯建全

对待家里,侯建全总是心怀愧疚。 每次从家里走,孩子们的挽留,妻子一 句句的嘱托,心中就有太多的不舍,但

他依然要出发去履行自己"脱贫攻坚的 "作为党员,心中牢记党的'初心'

和'使命',不敢有所懈怠,尽自己的全 力做好一名第一书记,为全面打赢疫情 阻击战和脱贫攻坚战贡献自己全部力 量。"侯建全说。



交口县交警大队

整治交通违法行为

本报讯 近段时间,交口县交警大队针对春季交

该大队结合辖区道路交通实际情况,合理安排。

通特点及企业复工复产情况,以"治隐患、查违法"为

抓手,采取"边整治、边宣传"的模式,强力开展交通

科学部署,及时调整路面勤务模式,以城市道路、普

通公路、农村县乡道路为三个主战场,从严查处各类

道路交通违法行为,重点整治酒驾、醉驾、毒驾、涉牌

涉证、超员超载超速、逾期未报废、农用三轮车、拖拉

严查和宣传教育双管齐下,执勤民警在整治交通违

法行为的同时,积极向驾驶员、行人发放宣传资料等

方式开展立体式宣传,宣讲相关法律法规,讲明交通

违法行为潜藏的安全隐患,让驾驶员从根本上摒弃

交通陋习、抵制危险驾驶,从而消除交通事故隐患,

取与新闻媒体协作,邀请记者随警作战、现场采访,

突出宣传重点交通违法行为的打击和道路交通秩序

该大队还通过报纸、电视、网络等多种途径,采

预防和减少道路交通事故的发生。

的维护,全力打造春季平安交通。

机违法载人等交通违法行为,形成严管高压态势。 同时坚持教育与处罚相结合的原则,实行依法

违法行为治理,做好春季道路交通安全管理工作

众志成城 防控疫情

2020年春节期间,新冠肺炎疫 情的发生使得全国人民在这个本该 **阖家团圆、走亲访友的节日里闭门** 不出。急难当头,有一群人逆行而 上,他们放弃假期,奔赴战场,用血 肉之躯在疫情和人民群众之间筑起 了一道安全防线。在他们中间有公 安交警,有交通工作人员,有畜牧园 林人员,也有来自各行各业的志愿

结

里

汾

高

速

检疫

检

查

站

工

1月27日,根据上级 安排,孝汾高速口检疫 检查站火速成立,从孝 义市公安局、交警大队、 林业局、畜牧中心、交通 局等部门抽调的三十余 人迅速赶往防控一线, 大家集结于此,开始防 控检疫检查工作。该市 交警大队大队长孔计全 亲临一线指导检查工 作,分管领导轮流值岗, 带领执勤民警坚守阵 地,检查登记过往车辆 人员。作为孝义唯一连 接高速的北大门,这里 车流量大、人车情况复 杂,工作量和工作难度 非同一般。在防控初 期,检查站的工作人员 每天24小时轮流坚守在 岗位上,扎实开展车辆 疏导、人员信息核对,一 起逐车逐人检查、测温、 消毒、询问、登记,确保 不放过每一个细节,坚 决消除每一个隐患。饿 了就吃泡面,渴了就着 矿泉水,尤其到了夜间, 气温骤降,手脚冻得不 听使唤,但他们没有人

好全市的北大门。 疫情防控战场在哪里,党

组织就建在哪里

因此而退缩,而是用实际行动守护

疫情防控是一场攻坚战,更是 考验党员党性的意志之战。2月2 日上午,高速口防疫检查站成立了 临时党支部,孝义市交警大队市区 一中队负责人霍玉明被推选为检 查站临时党支部书记。在检查站 的26天里,霍玉明和队友们配合职 能部门24小时轮流坚守在岗位上, 扎实开展车辆疏导、人员信息核 对,积极配合医务人员一起逐车逐 人检查、测温、消毒、询问、登记,确

保不放过每一个细节,坚决消除每 一个隐患。同时还要随时进行交 通疏导,以免发生车辆大面积滞

马步全,孝义交警大队市区二 中队负责人,也和队友们一起被抽 调到高速口防疫检查大队联合执 勤。重任在肩,他不敢有丝毫懈 怠。抗疫工作开展至今,累计检查 各类车辆 15863次,检查来往人员 22902人次,没有发生大

面积滞留事件

检查站的全体党员 同志真正做到了依靠组 织的战斗堡垒作用,冲在 一线、战在一线,把党员 的标准落实到每一个环

"疫"不容辞,老 交警老党员请战疫情 防控一线

为有效预防和控制 新型冠状病毒肺炎疫情 的传播,保障人民的健 记 康,危难之际,孝义交警 者 迎难而上,坚守在抗疫一 线,实践着人民警察为人 雅 民的宗旨,特别是一些老 交警、老党员主动请缨, 要求到一线参战开展防

> 那纯和是该大队市 区二中队民警,生于 1960年,是一位有着近 30年党龄的老党员老民 警,此前大队领导考虑 到他岁数较大就没有安 排到一线岗位工作,看 到同事每天忙碌的身

影,"总感觉自己作为一 名公安战线上的老党员,有一份使 命感、责任感,国家有困难,咱应该 冲锋在前。"于是他连夜向党组织 写下"请战书":"请党组织随时召 唤。"

疫情在前,不容耽搁,很快那春 和便以饱满的斗志投入工作,在他 的带动下,和他一起在高速口检疫 检查站配合防疫部门开展防控工作 的同事们都深受感染,表示勠力同 心,一定能打赢这场战役。

这场没有硝烟的战斗仍在继 续,鏖战中,锻造出一个个战"疫"先 锋,"有他们筑起的安全防线,孝义 市的春天更明媚。"一位路经站口的

市民说。



方山县人大常委会

全力以赴参与疫情防控阻击战

会坚决把疫情防控作为当前工作的重中 之重,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

方山县人大常委会充分运用微信群 等媒介强化信息推送,宣传《中华人民共 和国传染病防治法》《中华人民共和国野 生动物保护法》等法律法规。坚持每天向 辖区内各级人大代表推送疫情防控信息, 及时公布党中央、国务院以及省市县委关 于疫情防控工作的重要精神和官方信息。

方山县人大常委会强化示范引领,由 常委会主任、副主任带头深入联系镇村大 武镇新房村,详细了解管控措施落实情况, 在疫情防控阻击一线积极发挥人大代表作 用,驻村第一书记主动深入新房村与村"两 委"班子成员一线开展全天候值勤值守,疫 情防控宣传等,筑牢村级防控安全屏障。

方山县各级人大代表积极响应,认真 履行代表职责,充分发挥扎根群众,联系 群众的优势,主动当好疫情防控的战斗 员、宣传员、监督员、示范员,用实际行动

本报讯 面对疫情,方山县人大常委 践行"人民选我当代表,我当代表为人民" 的初心使命。在做好疫情防控工作的同 时,保证人民生命安全身体健康,做到生 产防控两不误。目前,春耕在即,各级人 大代表引导群众复工复产,积极开展农业 科技培训,组织化肥、地膜、农业机械、优 种、农药等生产资料,广大农民朋友正在 积极购买化肥、优种、地膜、农业机械、积 送农家肥、修整土地,一派热火朝天的新

"疫情就是命令,防控就是责任。在 这场没有硝烟的战斗中,方山县的人大代 表当好抗击疫情的先锋模范,为巩固脱贫 成效,全面建成小康社会助力加油。"方山 县人大常委会主任贺新众说。 (徐龙)

来自抗击疫情一线的

石楼县人民检察院

"远程提讯"助力检察战"疫"

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 李 翔)"高某某,我们是石楼县人民检察院 的检察人员,现在通过远程视频提讯的 方式对你进行讯问,请你如实回答我们 的问题。你听清楚了吗?"

"我听清楚了。"

近日,石楼县人民检察院检察官宋 冬梅、检察官助理马湘云利用远程提讯 系统,依法对涉嫌盗窃的高某某等四名 犯罪嫌疑人进行讯问。在与高某某"零 接触"的情况下,实现了"面对面"讯问。 为做好疫情防控工作,最大限度地减少 人员接触,实现隔离、防控的目的,石楼 县检察院认真贯彻上级检察机关各项工 作要求,在办案工作中坚持服从大局,正 确处理好疫情防控与案件办理关系,及 时启动了远程提讯系统,确保了疫情防 控期间案件在诉讼期限内的正常审结。

询问中,办案检察官对有关案件事 实、证据进行了调查核实,认真听取了犯 罪嫌疑人高某某的供述和辩解,整个提 讯过程传输画面清楚、声音清晰流畅,讯 问过程连贯、高效。这是该院首次运用 远程提讯系统对在押人员进行提讯,借 助远程提讯系统,有效节省了办案时间, 提高了办案效率,在实现远程实时沟通 的同时,最大限度地减少了人员接触,保 障司法办案与疫情防控"两不误"。3月6 日,该院检察官刘宝峰、检察官助理郭娟 娟也利用远程提讯系统,依法对锁某涉 嫌诈骗一案进行了讯问。

据悉,石楼县检察院将在不断实践 的基础上继续完善远程提讯系统建设, 着力推进科技强检,积极运用现代科技 为办案工作服务,大力提升办案质效,努 力做到疫情防控与司法办案双促进。